

行人刷着手机闯红灯

“低头族”常常吓到开车族



象山大目湾新城杯征文

□本报记者 王晓峰
通讯员 董力军 林静

现在，“手不离机”的人随处可见。开车时刷手机，低头2秒，车辆行驶30米，危害可想而知。相对应的，行人低头忙着刷手机，容易忽视交通规则，不知不觉中闯了红灯，或者导致车辆驾驶员误判，最终引发悲剧。

“低头族”闯红灯被撞

前不久，江北发生了一起交通事故。晚上7时40分许，在文教路与范江岸路路口，有位司机看到前方绿灯亮起，就踩了一脚油门前行。就在这时，司机突然发现前面人行横道上有个人低着头走了出来，他急忙踩刹车减速，但距离太近了，还是撞上了。

市本级“慈善一日捐”

募得善款815.7万元

本报讯（蔡怀书）今年市本级“慈善一日捐”活动已圆满结束。截至7月31日，市慈善总会（含高新区分会、大榭开发区分会）共收到“慈善一日捐”善款815.7万元，其中单位捐款222.1万元，个人捐款593.6万元。

据介绍，今年市本级“慈善一日捐”活动社会参与率高，捐款单位、捐款数同比都有增长。其中，单位捐款较多的有：宁波银行48万元，市黄湖监狱10万元，宁波新中房股份有限公司6万元，市发展和改革委员会2.5万元，市总工会、市中级人民法院、市李惠利医院、宁波大红鹰学院、宁波外事学校各2万元。

新疆产“甬甜5号”来宁波了

甜瓜推介会周六举行，邀请市民一起品尝首次亮相的“甬库民族团结瓜”



本报讯（记者徐欣 黄剑跃 通讯员马二磊）8月，新疆的哈密瓜熟了。由宁波市农科院培育的新一代甜瓜品种“甬甜5号”，今年通过宁波市援疆办、宁波市援疆指挥部大力推广，在宁波对口支援的新疆库车县大面积种植成功。8月15日，美味的新疆产宁波甜瓜将首次

亮相宁波市场，举办库车“甬甜5号”甜瓜推介会，邀请市民一起品尝。

据悉，这种出生在宁波、扎根在库车的甜瓜，具有肉质松脆、口感佳、耐储运等特点，于2014年、2015年被浙江省农业厅列为主导品种。“甬甜5号”有着新疆哈密瓜、日本洋香瓜和欧洲甜瓜三种“血统”。这种瓜尝起来既有香瓜的脆爽，又有胜过哈密瓜的甜味，一般普通甜瓜的甜度在12至14度，而“甬甜5号”甜度在14至17度。

“甬甜5号”能抗蔓枯病，耐干

旱，不易裂果，特别适合在南疆种植。去年，“甬甜5号”甜瓜在宁波对口支援的新疆库车县进行小规模试种，经过一年的摸索，今年宁波市援疆指挥部在库车县大面积露天种植“甬甜5号”甜瓜，一举获得成功。今年“甬甜5号”在库车县已经推广种植了1000余亩，眼下正进入成熟采摘期。

库车县今年种植的“甬甜5号”甜瓜，单瓜重量达到1.2公斤，亩产量在1000公斤以上。由于南疆独特的地理和气候条件，昼夜温差大，在新疆种植的“甬甜5号”比

在宁波种植的更甜，经测试甜度甚至能达到18度，且肉质松脆，特别迎合宁波人的口味。

新疆产的宁波新品甜瓜喜获丰收，今年夏天将首次“回老家”。为充分展示援疆合作成果，建立起畅通的新疆优质农产品在甬产销对接服务渠道，让甬城市民亲身感受“舌尖上的库车”，8月15日上午，库车县委县政府、宁波市援疆办、宁波市援疆指挥部、宁波市农科院等单位将联合在鄞州区钱湖天地广场举办2015库车“甬甜5号”甜瓜推介会。

罗蒙环球乐园正式开园

本报讯（记者曹爱方 通讯员叶正伟）在经过近两个月的试运行后，7日下午，罗蒙环球乐园在花游活动中正式开园。

据了解，罗蒙环球乐园由中国著名服装品牌企业罗蒙集团投资建造，总投资50余亿元，由一座挑高57米的巨蛋形室内乐园和室外传奇岛组成，占地面积8.4万平方米，建筑面积约20万平方米，为全球最大的都市型室内主题乐园之一。

笔者在现场看到，罗蒙环球乐园内的游客以中小学生为主。据介绍，试营业期间，乐园内平时游客有7000至8000人次，双休日每天都在1.5万人次以上。该乐园汇集了亚洲区、美国区、俄罗斯区、埃及区、摩洛哥及欧洲区等建筑风格，令游客仿佛置身于一个环游世界之中。

据悉，罗蒙环球乐园共引进了32项游乐设施、30多家特色餐厅和20余家主题商店，另外每天还有多达47场的演出，集游乐、餐饮、购物、住宿等要素为一体。



「长龙」
盘卧四明山

象山影视城杯
美丽宁波摄影竞赛

宁波和余姚两级交通公路部门对四明山区实施公路改造工程以来，四明山区内共有10条县道以上公路设施得到完善和提升，为打造“多彩山水、美丽四明、幸福老区”提供了良好的交通条件。图为记者在空中看到的贯穿四明山区的省道浙溪线梁弄至大嵒路段。
(徐文杰 褚惠强 摄)

第二届市民文化艺术节下月启幕

“天天乐”晚会广邀才艺达人当主角

本报讯 第二届市民文化艺术节开幕式将于9月1日举行。由艺术节组委会免费提供大舞台、音响、灯光、LED大屏幕等设施，只要您有精彩节目即可上台表演，既可选送单个节目，也可包下专场晚会。系列晚会将在宁波各新闻媒体上持续关注报道，中国宁波网、甬派客户端还将进行直播，这将是展示实力、提升形象的好机会。

从4月30日起，宁波日报报业集团所属的宁波日报、宁波晚报、东南商报、中国宁波网、“影像宁波”网已经联合启动了对“草根文

化达人”的挖掘报道，3个月时间合计推出50余个达人（团队），特长涉及歌曲、戏剧、曲艺、器乐、舞蹈、武术、魔术、手工艺、书画、特色收藏等方面。8月14日、15日，在宁波书城东广场举办宁波文化达人公开选拔赛，获选拔赛前16名的将在9月初登上第二届市民文化艺术节主舞台，在“天天乐，乐翻天”系列晚会上大展风采，并将参加“十大文化达人”的角逐。

为让文化达人秀成为市民文化艺术节的一大亮点，今起再发“英雄帖”，广邀表演类的文化达人参加，也欢迎全市各单位团体大力推荐人才。

此外，“天天乐，乐翻天”活动还计划推出“欢乐童星”“甬城旗袍展示秀”“甬商之夜”等特色晚会，特别欢迎更多才艺出色的团队以及注重文化建设与品牌建设的企业为活动添彩。

达人秀报名热线电话13906685987，联系人：余先生；其他晚会活动热线电话13857858573，联系人：钟先生。

鼓励更多人“找茬”

凌义斌

甬城
晨笔

鼓楼街道鼓励居民“找茬”安全隐患并制定政策给予奖励，一年来，已有5位居民因及时制止了消防安全事故，分别获得500元至1000元的奖金（8月7日《宁波晚报》）。

找茬，指故意挑别人的缺点和毛病说事儿，含有不友好之意。生产生活申，或因制度缺陷，或因管理不到位，或因人员疏忽，常会出现这样那样的隐患，若不及时消除，就可能引发事故甚至酿成悲剧。隐患并非无迹可寻，最怕的是对隐患视而不见，见而不治。在事故发生之前发现、预见和举报安全隐患，是从源头上杜绝事故的重要手段。而要发现安全隐患，人越多概率就越大。像鼓楼街道那样，发动居民“找茬”安全隐患并给予奖励，就是一个好办法。

安全隐患排查治理是项长期工作，需要更多人参与。有人认为，安全问题有专人负责，即使看到隐患，也认为与己无关。其实，每一个安全事故都会付出生命的代价，特别是一些重大事故会造成员伤亡的重大损失，不能不说与我们每个人都相关。只要我们想方设法调动起更多人关心安全生产、“找茬”安全隐患的积极性，形成人人查隐患、时时保安全的氛围，把注意小问题、发现小隐患同解决大问题、治理大隐患一样对待，就能最大限度地消除安全隐患。

全市人大代表建议办理工作研讨会举行

本报讯（记者龚哲明 通讯员叶琛琛）近日，市人大常委会举行全市人大代表建议办理工作研讨会。市人大常委会副主任宋伟参加会议并讲话。

会上，市人大常委会有关负责人介绍了人大代表建议办理工作主要情况，各县（市）区人大常委会有关同志围绕人大代表建议办理工作进行了交流研讨。

会议指出，代表对各方面工作提出建议、批评和意见，是宪法和法律赋予人大代表的基本权利。加强代表建议督办工作是发挥代表主体作用的重要保障，是深化党的群众路线教育实践活动成效的重要途径，是推进依法治国、创新型、服务型政府建设的重要抓手。为此，要突出问题导向，找准代表建议督办工作的突破口，着力提升建议提出的质量、办理工作的质量，提升代表满意率和问题解决率。

会议强调，各级人大及其常委会要进一步增强政治意识、责任意识、群众意识，在研究办理工作规律、提高督办工作水平上下功夫，重在提高建议提出质量，广泛收集社情民意，畅通知情知政渠道，积极开展代表培训；重在加大建议督办力度，把握好一次办理和二次办理、主办和协办、重点督办和专门督办三个关系；重在强化建议办理实效，抓住重点问题，强化责任落实，积极加强“提”“办”沟通；重在推动建议办理创新，完善跟踪督办机制，探索建立第三方评估机制、开展会议“票决报告”，为实现人民代表大会制度与时俱进贡献力量。

海曙“两房并轨”公租房“轮候”不再漫长

本报讯（记者王岚 海曙记者站张黎升 通讯员孙凯丽）引进人才单小姐近日拿着通知单迫不及待地来到泽民阳光公租房小区找新居，“上次公租房配房抽到‘轮候’，没想到仅一个月就等来了配租。”她说。这是海曙区“两房并轨”后首次“轮候”配租，前后用时30天，共5户租户受益。

所谓“两房并轨”，即对廉租房和公租房保障对象建立起统一的申请受理渠道、审核准入程序，实现日常受理、分季集中配房。

海曙区于今年年初实施“两房并轨”，有效改善了原公租房房源供过于求、廉租房房源供不应求的状况。“并轨后，公租房可以作为不再符合廉租房保障条件家庭的退出缓冲。”海曙区住房保障管理中心相关负责人说，目前海曙区已对40余户家庭不 符合廉租房保障条件，但符合公租房保障范围的家庭采取不退房，直接转为只有租金发生变化的公租房保障方式，从而让应退出廉租住房的承租人稳定过渡，使住房保障退出政策的执行更加人性化。

一边是实时受理，一边是房源动态排查。在6月30日海曙区第一季度公租房配房抽签工作完成后，区住房保障中心工作人员通过动态管理，查出4套退出房源和1套申请家庭弃权房源。

3300、6900、13200……

“熟悉”的数字帮助揪出传销案

本报讯（记者张正伟 通讯员张淑蓉 严谦）“我被骗了6900元。”60多岁的陈先生近日急匆匆赶到象山县市场监管局报案，6900元！稽查工作人员一听，脑中立即闪过一连串的数字：3300、6900、13200……“这不是传销活动中经常用到的数字吗？”办案人员详细了解陈先生的经历：保健品销售，缴钱入会，奖金支付……简单的几个情况就让办案人员心里有了底。

办案人员来到陈先生所说的销售场所暗中摸底，很快确定这是一起传销案件，立即与县公安局经侦部门上门查处，现场控制相关10余人。

经过多方努力，这起传销案终于水落石出。原来，王某在偶然情况下服用了上海某公司的保健食品后，萌生了经销该保健品的念头，于是，他与该公司签订了4折供货的代理经销协议。为提高销量，王某在网上查询了传销或直销企业的奖励制度，自行设计了一套传销奖金制度，并冒用上海某公司的名义组织开展传销活动。去年10月至今，王某累计直接或间接发展会员61人，销售42万余元，牟取非法利益25.3万元。

日前，象山县市场监管局对王某依法作出没收违法所得25.3万元、罚款74.7万元的行政处罚。

“现在社会上打着所谓‘连锁经营’、‘电子商务’、‘投资原始股’、幌子进行传销的人不少，大家一定要提高警惕，一旦发现身边有涉嫌传销行为的，要拨打12315或110举报。”市场监管部门相关工作人员提醒。